



资讯直通车

哪里有需要就到哪里去

# 中原执法局 10 辆“加油车”为考生服务

打服务电话 67711313, 随叫随到

那年我高考

## 4 个小经验 与您共分享

黄琼/文

年年岁岁花相似, 岁岁年年人不同。每年都有不同的人经历着相同的高考。回首去年同一时刻的自己, 充满着心酸, 但是也很充实。

苏格拉底曾说过: “世界上最快乐的事莫过于为理想而奋斗。” 哲学家告诉我们“为善至乐”的乐, 乃是从道德中产生出来的, 为理想而奋斗的人, 必能获得这种快乐, 因为理想的本质就含有道德的价值。而考上理想中的大学是我们每个人共同的理想, 因此应为理想而奋斗并快乐着。当时的我并不明白其中的道理, 而是把高考看作一种压力, 一种限制我任何自由行动的巨大障碍, 因此我对高考充满恐惧和抵触。我害怕每天的习题演练, 像恶魔一样在我的梦里梦外反复纠缠……

离高考还有十几天时, 我早已习惯了考试再考试, 磨去了当年刚进校园时的意气风发。看着憔悴的母亲每天早上递过来的两个煮鸡蛋, 不经意间我竟会泪流满面。我知道在高考的路上我并不孤单。亲爱的父母, 老师们始终陪我一路走过……从此以后我不再把高考看作压力, 而是把它看成我生命中一次腾飞的机会, 而这个机会会给予我一个新的起点。

迈出成功的第一步是坚持自己该做的事情, 而努力学习是成功的唯一捷径, 非凡的投入才会有非凡的成就。或许生活就这样, 因为悲, 乐才会显其乐; 因为苦, 甜才会显其甜; 因为累, 休息才能愈显舒适。在高考来临之际, 我看到了希望, 我知道, 是自己的努力换来了一片属于自己的蓝天。

在为高考拼搏的日子里我收获了一些经验, 在此与大家共享。第一, 在高考前两个星期内一定要保证睡眠, 许多人在这个阶段会失眠, 那是因为压力的缘故, 适当缓解压力, 做做基本运动, 那么你的记忆力会明显增强, 学习越来越有信心。第二, 高考前千万不能放松, 俗话说“行百里者半九十”, 假如你认为快高考了, 可以放松一下, 那么你的努力有可能全部毁于一旦, 这绝不是危言耸听。第三, 高考前一个星期内最忌郊游, 聚餐, 逛街。许多学生会在此期间做此类活动, 在此劝君慎行。第四, 注意饮食, 我亲眼看到过几个同学在高考考试前拉肚子, 结果可想而知, 膳食应有规律, 合理搭配。

不要以为艰苦就选择逃避, 其实只要敢于踏出第一步, 你便有机会实现梦想。尝试很难也很简单, 梦想有时离我们很远也很近。播下你的梦想, 无路也有希望, 播下你的梦想, 踏出一路风光!

张勤 张竞映 整理

□ 晚报记者 李雪

本报讯 前晚 8 时, 中原区执法局指挥中心接到考生许某投诉, 有家建筑工地噪声很大, 无法静心学习。10 分钟后, 一辆车前挂有“高考加油车”红牌的执法车随即赶到位于中原区陇

海路与华山路交叉口附近的工地。工地上的噪声被执法队员责令停止, 并要求施工方严格按照规定时间施工。这辆车半小时前刚刚处理完另两起夜市大排档噪声扰民事件。

“‘高考加油车’可不止这一辆, 共 10 辆。”中原区城市管理行政执法局副局长郭益

民介绍, 高考期间, 每个中队都抽出一辆执法车, 配上 4 名执法人员, 组成“高考加油车”车队, 专门为考生服务。

此外, 考试当天, 考生遇到麻烦事, 打中原区执法局指挥中心电话 67711313, “加油车”随叫随到, 为考生提供一切方便。

考前·名师谈

主讲人: 焦秋洪 河南省实验中学骨干教师、高三政治备课组组长

经济类、政治类时事政治热点在考试中占相当大的比例, 因此, 考生有必要在研究近年高考政治试题的基础上, 明确 2008 年高考时政热点问题的特点, 把握命题方向, 从而提高复习的针对性和时效性。

晚报记者 张勤 张竞映

# 时事政治的热点有哪些? 名师圈一圈

## ◆ 时事政治主要热点

### 经济类热点

涉及到经济类的重点热点时事政治的复习有哪些? 焦秋洪老师为考生们列出了 13 个热点, 考生们可以参考, 在复习中“有的放矢”。

改革开放 30 年, 关注民生, 维护劳动者合法权益, 让全体人民共享改革发展成果。

坚持以人为本、全面协调可持续发展的科学发展观。

缩小城乡、区域、收入差距, 维护劳动者合法权益, 实现社会公平正义, 构建和谐社会, 实现经济发展和社会进步统一、经济效益和社会效益统一。

全面落实科学发展观, 稳定物价, 抑制投资规模和经济过热, 防止由结构性通胀转为全面通胀, 使经济又好又快发展。

完善市场经济体制, 加强国家宏观调控的资源配置方式。

坚持国家宏观调控的重大经济政策, 财政的作用、稳健财政政策的作用; 税收的特征和作用、我国的税收政策; 从紧货币政策的作用; 扩大就业政策, 鼓励自谋职业。

企业是最重要的市场经济主体。国有大中型企业是国民经济支柱。

产业结构优化升级, 资源优化配置。

维护劳动者(农民工)合法权益, 权利义务统一。

国民收入的初次分配、再分配, 提高劳动报酬在国民收入初次分配中所占比重。

生产和消费关系, 消费对生产的反作用, 扩大内需的方针。

对外贸易内容、作用、原则, 出口退税(节约资源、保护环境的多退税)。

汇率、人民币升值的影响, “走出去”, 利用两种资源、两个市场。

### 政治类热点

政治体制改革的目标: 政治文明建设即社会主义民主建设, 保障人民的各项民主权利和利益, 让全体人民共享改革发展成果, 实现社会公平正义。

扩大基层民主建设: 基层政权组织建设即城乡基层政权机关(乡镇人民代表大会和政府)和基层群众自治组织建设(职工代表大会、城市居民委员会、村委会)。

换届选举。人民代表大会制度是我国根本政治制度。城乡按相同比例选举人民代表。

国体决定国家机构性质, 国家职能决定国家机构设置。政府机构改革(设置), 建设服务型政府。信息透明公开, 建立完善监督体系。

国家内外职能, 对人民负责、民主集中、依法治国三原则。依法治国和以德治国相结合。

合。

公民和国家的关系, 权利(选举权被选举权、监督权、政治自由权)和义务结合, 法律面前一律平等。

坚持党的领导核心地位、领导方式、执政方式、提高执政能力。人民政协性质、职能。

坚持民族平等团结繁荣原则、政策, 宗教信仰自由政策。

国家独立、主权、领土完整是国家最高利益, 不容侵犯, 内政不容干涉。国家利益、国家力量决定国际关系, 共同利益是合作基础。我国独立自主和平外交政策基本点。

### 嫦娥一号、抗击雪灾也需要关注

今年国内发生的一些重大时事也被列入了需要在复习中注意的热点问题, 其中包括“嫦娥一号”卫星、抗击雪灾、打造各项民生工程等耳熟能详的事件。

考生在复习时应应对近年来政府出台的民生类各种举措需要有所了解。比如“嫦娥一号”; 奥运会; 万众一心抗击雪灾, 英雄人物体现的经济、政治、哲学观点; 打造各项民生工程, 完善农村社会医疗保障体系, 全体人民享有平等健康权, 经济适用房、廉租房、便利公共交通低票价政策; “文化低保”工程, 包括博物馆、图书馆、文化馆免费不免票。

## ◆ 时政热点复习的“四步骤”

近年来, 高考试题的命题思路已经由“知识立意”转为“能力立意”和“现实问题立意”。也就是说, 考试越来越注重考查学生综合运用各科知识解决实际问题的能力。2004 年文科试卷更突出地显示了鲜明的时代性, 关注时政热点、焦点, 关注社会生活、关注高新技术的发展和运用, 其覆盖面之广、设问形式之活, 不得不引起我们的注意。

纵观近几年高考政治, 试题大多是围绕热点专题, 创设新情景, 提供新材料, 提出新问题, 引导考生运用所学知识进行分析、理解和说明。无论试题的难易程度如何, 都注重对考生的基本知识、基本技能掌握程度的考查, 都必然要考查学科的主干知识。

在进行时事热点的复习时, 考生首先要会“读”, 认真阅读材料, 明确背景材料的类型, 如图表、纯文字等, 对一些陌生的词句进行冷静思考、仔细推敲。第二步是“圈”, 圈出关键词句, 抓住问题的要害, 理清答题思路。第三步是“简”, 即概括材料内涵。领会命题者意图, 准确捕获材料涵盖的有效信息。第四步要“联”, 即联系书本知识。透过材料折射考点, 将材料同考点知识有机结合起来。

提醒考生, 要把时政热点当成一个载体, 运用分析与综合相结合的思维方法, 运用自己已有的知识进行综合性解读, 通过这个过程达到提升能力、巩固知识的目的。

## 建信稳定增利债券型基金 第一周发售超过5亿

近期, 建信稳定增利债券型基金正在发售。截至 5 月 23 日, 该基金发行仅有一周, 其认购量就已经超过 5 亿。

今年的 CPI 指数一直居高不下, 政府也一直加大宏观调控的力度, 就在此背景下债券市场和债券基金的前景问题, 建信稳定增利债券型基金的拟任基金经理汪沛表示: “中国一年期到三年期的利率水平在全球的货币体系里处在一个相对较高的水平。给债券基金提供了一个良好的运作空间, 要承担的利率系统风险小。另一方面, 未来的通胀预期如果上升的话, 对长期债券会有一些影响。若通胀预期在未来能够得到稳定或者下降, 会给长期债提供一个较强的支撑。”

该基金不仅不收取认(申)购费, 而且其他费率与同类基金相比也处于中低水平, 其中赎回费率为: 持有基金少于 30 天, 赎回费率为 0.1%; 持有基金超过 30 天(包括 30 天), 赎回费率为 0。

## 建信基金汪沛: 债券型基金机会颇多?

汪沛: 单纯从数据上说加息空间还是存在的, 但实际加息这种方式用的比较少, 准备金用的比较多。

汪沛: CPI 对债券市场本身是一个很重要的指标, 但实际上对债券市场未来影响更大的还是大家的通胀预期。现在这个时机对债券基金的运作而言来讲还是不错的, 因为至少从目前来讲, 短期利率的绝对水平还是比较高的。

另一方面, 未来的通胀预期如果上升的话, 对长期债券就会有一些影响。如果通胀预期在未来能够得到稳定或者下降, 会给长期债提供一个较强的支撑。

汪沛: 长期来看, 风险与收益基本是对称的。就债券型基金而言, 最好的机会肯定是在一个降息周期。汪沛: 不同类型的基金产品之间没有好坏之分, 只有不同的风险收益特性。(汪沛先生, 投资管理部副总监, 硕士学位, 证券从业八年。)